

खबर संक्षेप

संसदीय क्षेत्र मंडला में कुल 72.84 प्रतिशत हुआ मतदान

मण्डला। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 के लिए मंडला संसदीय क्षेत्र की सभी आठ विधानसभा क्षेत्रों में 19 अप्रैल 2024 को शांतिपूर्ण रूप से मतदान संपन्न हुआ है। संसदीय क्षेत्र के कुल 21 लाख 1 हजार 811 मतदाताओं में से 15 लाख 30 हजार 861 मतदाताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया है, जिनमें 7 लाख 73 हजार 460 पुरुष एवं 7 लाख 57 हजार 387 महिलाएं तथा 14 अन्य मतदाता शामिल हैं। संसदीय क्षेत्र मंडला में कुल 72.84 प्रतिशत हुआ मतदान हुआ है। इस संबंध में जिला निर्वाचन कार्यालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार शहपुरा विधानसभा में कुल 2 लाख 71 हजार 83 मतदाताओं में से 1 लाख 96 हजार 409 मतदाताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया है, जिनमें 98 हजार 852 पुरुष एवं 97 हजार 556 महिलाएं तथा 1 अन्य मतदाता शामिल हैं। डिण्डोरी विधानसभा में कुल 2 लाख 50 हजार 201 मतदाताओं में से 1 लाख 90 हजार 30 मतदाताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया है, जिनमें 95 हजार 484 पुरुष एवं 94 हजार 543 महिलाएं तथा 3 अन्य मतदाता शामिल हैं। बिछिया विधानसभा में कुल 2 लाख 63 हजार 111 मतदाताओं में से 1 लाख 88 हजार 400 मतदाताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया है, जिनमें 93 हजार 307 पुरुष एवं 95 हजार 92 महिलाएं तथा 1 अन्य मतदाता शामिल हैं। निवास विधानसभा में कुल 2 लाख 68 हजार 661 मतदाताओं में से 1 लाख 99 हजार 332 मतदाताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया है, जिनमें 98 हजार 910 पुरुष एवं 1 लाख 422 महिला मतदाता शामिल हैं।

मध्यप्रदेश मानव अधिकार आयोग ने लिया दो मामलों में संज्ञान

क्यों कर रहे मरीजों को रेफर

* टायलेट सफाई का मामला भी गर्माया।

हरिभूमि न्यूज | मण्डला

मध्यप्रदेश मानव अधिकार आयोग के सदस्य राजीव कुमार टण्डन ने विगत दिवस के विभिन्न समाचारों में प्रकाशित प्रथम दृष्टया मानव अधिकार उल्लंघन के 'दो मामलों में संज्ञान' लेकर संबंधितों से जवाब मांगा है। यह दोनों मामले मण्डला जिले के हैं। आयोग ने संबंधितों से जवाब मांगा है।



समाचार पत्रों में प्रकाशित हुए थे जिसमें प्रथम दृष्टया मानव अधिकार का उल्लंघन है ऐसे मामले को संज्ञान में लेकर संबंधितों से जवाब मांगा है। इस बात की जानकारी कार्यालय प्रभारी म.प्र. मानव अधिकार आयोग-मित्री, शिकायत प्रकोष्ठ शाखा मण्डला के वरुण विकास शिखर ने दी है।

मरीजों को रेफर करने का खेल

मण्डला जिले के जिला चिकित्सालय एवं ग्रामीण क्षेत्र में संचालित स्वास्थ्य केन्द्रों में मरीजों को उपचार नहीं मिलने का मामला सामने आया है। डॉक्टर एवं स्वास्थ्य कार्यकर्ता के अभाव में मरीजों को परेशान होना पड़ रहा है। डॉक्टर एवं स्वास्थ्य कार्यकर्ता सिर्फ अपनी औपचारिकता पूर्ण कर रहे

हैं। जिस कारण मरीजों और लोगों को झोलाछाप डॉक्टर और प्राइवेट डॉक्टर से इलाज कराने के लिये मजबूर होना पड़ रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों में स्वास्थ्य केंद्र में लोगों का इलाज नहीं हो पा रहा है। वहीं जिला अस्पताल में डॉक्टर द्वारा उपचार की औपचारिकता पूरी करके मरीजों को रेफर कर दिया जा रहा है। जबकि अस्पताल में पूर्ण रूप से सुविधा एवं मशीनी उपलब्ध है। मामले में संज्ञान लेकर मध्यप्रदेश मानव अधिकार आयोग ने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी, मंडला से मामले की जांच कराकर की गई कार्रवाई के संबंध में तीन सप्ताह में प्रतिवेदन मांगा है।

विद्यार्थियों से करा रहे टॉयलेट साफ

मंडला जिले के बिछिया

विकासखंड के सिझौरा एकलव्य आवासीय बालक छात्रावास में प्राचार्य एवं हॉस्टल अधीक्षक द्वारा छात्रावास में पढ़ने वाले बच्चों से विद्यालय के छात्रावास का टॉयलेट साफ कराये जाने का मामला सामने आया है। छात्रावास में पहले भी बड़ी लापरवाही के मामले आ चुके हैं। जिसमें छात्रावास के निर्माण कार्य को लेकर, स्कूल और छात्रावास की खरीदी और छात्रावास में अच्छी गुणवत्ता में भोजन, नाश्ता नहीं मिलने के भी मामले शामिल हैं। छात्रावास प्रबंधन और विभाग की बड़ी लापरवाही के चलते छात्रावास में पढ़ने वाले बच्चों को कई तरह की परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। मामले में संज्ञान लेकर मध्यप्रदेश मानव अधिकार आयोग ने जिला शिक्षा अधिकारी एवं कलेक्टर, मंडला से मामले की जांच कराकर की गई कार्रवाई के सम्बन्ध में तीन सप्ताह में जवाब मांगा है।

इस तरह के मामले लगातार प्रकाश में आते रहे हैं लेकिन कहने को तो मानवाधिकार आयोग के नाम से बहुत से संगठन इस समय संचालित हैं लेकिन इनके द्वारा इन मामलों में कितनी गंभीरता से काम किया जाता है यह नजर नहीं आया। यदि गंभीरता होती तो इस तरह के मामले लगातार प्रकाश में नहीं आ रहे होते। एक संगठन द्वारा मामले को गंभीरता से लेते हुये कार्रवाई की गई है वह स्वागत योग्य है लेकिन देखना होगा क्या परिणाम आता है।

शुष्क दिवस पर नशे में चूर पुलिस कर्मियों ने की दबंगई



हरिभूमि न्यूज | मण्डला

संसदीय चुनाव के मतदान का दिन और इस दिन जो वाक्या प्रकाश में आया वह पुलिस बल के लिये शर्मसार करने वाला है। चुनाव के मद्देनजर जहां विभिन्न क्रियाकलापों पर शासन-प्रशासन की नजर होती है मतदान शांतिपूर्ण हो क्षेत्र में किसी तरह की विवादास्पद परिस्थिति न निर्मित हो इसके मद्देनजर एक ओर शुष्क दिवस घोषित कर शराब के क्रय-विक्रय एवं सेवन पर प्रतिबंध लगाया जाता है शराब का क्रय-विक्रय न हो और किसी तरह के विवाद की स्थिति निर्मित न हो इसके लिये पुलिस बल की तैनाती की जाती है। अब यदि यही पुलिस बल के द्वारा नियमों की ओर कानूनों की अनदेखी की जाये तो उसे कितनी बड़ी चूक कहा जायेगा।

शुष्क दिवस पर नशे में चूर एक पुलिस कर्मियों जिसके हाथ में अत्याधुनिक बंदूक भी है वह एक ढाबे के कर्मचारी को न केवल धमका रहा है बल्कि उसे गंदी-गंदी गालियाँ भी दे रहा है बेचारा ढाबे का कर्मचारी चुपचाप उस पुलिस कर्मियों की दबंगई सहता नजर आ रहा है नशे में चूर उक्त पुलिस कर्मियों के साथी उसे खींचकर अलग करने का

अवश्य प्रयास कर रहे हैं लेकिन नशे में चूर अपनी नौकरी के दम पर दबंगई दिखाता वह पुलिस कर्मों बार-बार ढाबे के कर्मचारी को पकड़ रहा है और उसे धमका भी रहा है। यह घटना मतदान दिवस यानि 19 अप्रैल की रात्रि का है जब पदमी स्थित प्रांजल ढाबे में एक कार आकर रुकती है और उसमें से कुछ पुलिस कर्मों जिनके हाथों में बंदूकें होती हैं नीचे उतरते हैं और ढाबे में जाकर चिकिन बनाने की मांग करते हैं ढाबे कर्मचारी द्वारा पैसे की मांग करने पर उसके साथ गाली-गलौच करने लगते हैं और उसे धमकाते भी हैं जैसे-तैसे साथ के पुलिस कर्मों इस नशे में चूर पुलिस कर्मों को ले जाने का प्रयास कर रहे हैं लेकिन बार-बार उक्त पुलिस कर्मों की दबंगता उसे कर्मों को धमकाने में कोई कसर नहीं छोड़ रही। इसी दौरान ढाबे में बैठे किसी व्यक्ति ने इस पूरी घटना को मोबाइल में रिकॉर्ड कर लिया और जैसे ही यह वीडियो सोशल मीडिया में वायरल हुआ मण्डला पुलिस निरीक्षक इस मामले को संज्ञान में लेते हुये इसकी जानकारी ली और उक्त पुलिस कर्मों को 18वीं बटालियन शिवपुरी का है यहां चुनाव इयूटी में आया हुआ था उसे तत्काल प्रभाव निलंबित कर दिया।

20 किमी के बाद माँ नर्मदा बदलती है अपनी दिशा, माँ नर्मदा की उत्तरवाहिनी परिक्रमा की तैयारियां पूर्ण

* परिक्रमावासियों के लिए जगह-जगह हुई व्यवस्थाएं।

हरिभूमि न्यूज | मण्डला

आज रविवार चैत्र शुक्ल त्रयोदशी में माँ नर्मदा उत्तरवाहिनी परिक्रमा शुरू की जाएगी। सुबह व्यास नारायण मंदिर किलाघाट से सुबह 5.30 बजे श्रद्धालु एकत्रित होंगे। जहां संकल्प पूजन कराया जाएगा। सतखंडा घाट महाआरती से तट परिवर्तन सुबह 6.30 बजे कराया जाएगा। संगमघाट महाराजपुर में 7.30 बजे स्वल्पाहार के बाद आगे यात्रा बढ़ेगी। कारीकोने तिराहा में स्वागत होगा। घुंघरू वाले बाबा आश्रम मानादेही में सुबह 9.30 चाय विरिक्त की व्यवस्था की जाएगी।

खेरमाई मंदिर स्कूल परिसर, सिलपुरा में दोपहर भोजन विश्राम रहेगा। श्री निर्भय आश्रम घाघा, शासकीय हायर सेकेंडी स्कूल घाघा, पुरुषोत्तम दास आश्रम-घाघो, गर्म पानी कुंड-बबैया, शास हाई स्कूल-नवारी में संध्या आरती, रात्रि भोजन व विश्राम की व्यवस्था की गई है। 22अप्रैल को घाघा-घाघी रात्रि विश्राम वाले यात्रियों का तट परिवर्तन किया जाएगा। कटरा, ब्रिंझिया, उदय चौक आदि स्थानों में श्रद्धालुओं का स्वागत किया जाएगा। सोमवार की शाम को श्री व्यास नारायण मंदिर किलाघाट में यात्रा का समापन किया जाएगा।

उत्तरवाहिनी परिक्रमा का विशेष महत्त्व है। पतित पावनो जगत तारिणी मां नर्मदा जिस स्थान पर उत्तर दिशा में प्रवाहित होती है, उस क्षेत्र को उत्तरवाहिनी क्षेत्र कहते हैं।

स्कंध पुराण, मतस्य पुराण, वायु पुराण, पद्मपुराण और भृगु संहिता में वर्णित रेवाखंड के श्लोक में वर्णन आता है कि मार्कण्डेय मुनि जी ने बुधिशिर सहित पाण्डवों और कुछ देवताओं को उत्तर दिशा की ओर प्रवाहित हुई नर्मदा जी के स्थानों का महत्व कहा है। चैत्र मास में उत्तरवाहिनी मां नर्मदा परिक्रमा करने से सम्पूर्ण परिक्रमा का फल प्राप्त होता है। जिले में व्यासनारायण मंदिर व मां सरस्वती का प्रख्रवण तीर्थ से घाघी स्थान तक कुल 20 किलोमीटर तक उत्तर दिशा में मां नर्मदा बहती है उसके तुरंत बाद मां अपनी प्रवाह की दिशा बदल देती है।

मार्ग में पड़ेगे कई तीर्थ स्थल

मार्ग में नर्मदा तट में कई तीर्थ स्थल पड़ेगे। जिसमें सबसे पहले श्री व्यास



नारायण मंदिर है। मान्यता है कि व्यास नारायण मंदिर किसी काल में ऋषि वेद व्यास जी का आश्रम था और यह स्थान नर्मदा मैया के दक्षिण तट में स्थित था। आश्रम में भ्रमण करते हुये सप्तऋषियों का आगमन

हुआ। वेद व्यास जी ने ऋषियों से भोजन प्रसादी ग्रहण करने का आग्रह किया, लेकिन दक्षिण तट पितृ तट होने के कारण ऋषियों ने मना कर दिया। तब वेद व्यास जी ने नर्मदा मैया को मार्ग बदलने का

आग्रह किया लेकिन उन्होने नहीं माना। तब व्यास जी ने भोलेनाथ की आराधना व्यास नारायण के रूप में की तो भोलेबाबा प्रसन्न होकर नर्मदा मैया को अपना मार्ग बदलने को कहा। वेद व्यास जी ने अपने दंड से रेखा खींचते हुये, मैया को मार्ग बतलाया तब से व्यास जी का यह दंड व्यास दंड के रूप में बतलाया गया। प्रत्येक परिक्रमावासी आज भी यह दंड व्यास दंड के रूप में रखने का विधान है, जो कि महिम्नती मां नर्मदा उत्तरवाहिनी परिक्रमा का आरंभ एवं समापन स्थल है।

त्रिवेणी संगम भी है यहां

माँ सरस्वती का प्रख्रवण तीर्थ (विष्णुपुरी) ग्राम पुरवा का भी श्रद्धालुओं को लाभ मिलेगा। यहां की मान्यता है कि नर्मदा मैया के तट पर अनेकों जल धारायें हैं जो किसी

न किसी सनातन साक्ष्य की घटना के साक्षी हैं लेकिन विष्णुपुरी में ज्ञान की देवी माँ सरस्वती ने स्वयं ज्ञान की आराधना की, जिसके कारण यहां माँ सरस्वती का प्रख्रवण तीर्थ कहलाया। महिम्नती माँ नर्मदा उत्तरवाहिनी परिक्रमा किला घाट से नाव द्वारा प्रख्रवण तीर्थ (विष्णुपुरी) पुरवा पहुंचेगी। मां सरस्वती जी की गुप्त धारा मां नर्मदा में मिलकर त्रिवेणी संगम बनाती है।

सहस्रधारा भी मार्ग में पड़ेगा

बताया गया कि महिम्नती नगरी निकट कार्तिकवीर्य सहस्रधारा की तपस्थली रही है जो आज सहस्रधारा के नाम से जाना जाता है, यहाँ पर कार्तिकवीर्य अर्जुन ने भगवान भोले नाथ को प्रसन्न कर सहस्रधारा होने का वर प्राप्त किया।

यह तीर्थ आज भी महिम्नती के गौरव कार्तिकवीर्य सहस्रधारा के तट को सनातन साक्ष्य के रूप में प्रमाणित करता है।

परिक्रमा की तैयारियाँ पूर्ण

माँ नर्मदा की उत्तरवाहिनी परिक्रमा का साप्ताहिक आयोजन 21 एवं 22 अप्रैल को होगा। परिक्रमा का प्रारंभ किले घाट स्थित व्यास नारायण मंदिर से होगी। घाघी तट पर रात्रि विश्राम के लिए समिति द्वारा तैयारियों की गई है। यहां पर नर्मदा भक्तों के भोजन उनके रूकने का इंजाम किया गया है। वहीं दूसरे दिन सुबह निस्तार के लिए अस्थायी शौचालय बनाये गए हैं। जिससे परिक्रमा शामिल किसी भी परिक्रमावासियों को परेशानी का सामना ना करना पड़े।

चुनाव

पिछले दिनों लगातार बदलती रही स्थिति।

मण्डला सीट पर कांटे की टक्कर

* मोदी लहर के चलते भाजपा फायदे में।

हरिभूमि न्यूज | मण्डला

जिले में मतदान प्रक्रिया सुबह 7 बजे से लेकर शाम 6 बजे संपन्न हुई। मतदान के दिन संसदीय क्षेत्र मण्डला के दोनो ही प्रत्याशियों ने सबसे पहले अपने गृह क्षेत्रों में पहुंचकर अपने मताधिकार का प्रयोग किया। मण्डला लोकसभा सीट हाई प्रोफाइल सीट मानी जा रही है। इस सीट पर बीजेपी ने पूर्व



केंद्रीय मंत्री फगन सिंह कुलस्ते को

एक बार फिर टिकट दिया है। वहीं कांग्रेस ने ओमकार मरकम को सिधायी मैदान में फतह हासिल करने भेजा है। दोनों ही प्रत्याशियों में कड़ी टक्कर देखने मिल रही है। देखना होगा मण्डला कि जनता किस आदिवासी के सिर पर जीत का ताज सजाएगी। मण्डला में मतदान के प्रति मतदाताओं में अलग ही क्रेज देखने मिल रहा है। मण्डला लोकसभा सीट पर सुबह 7 बजे से मतदान शुरू हो चुका है। मध्य प्रदेश में पहले चरण में आज छह सीटों पर वोटिंग शुरू हो गई है, जिसमें एक मंडला लोकसभा सीट भी है। इस सीट पर बीजेपी से प्रत्याशी व पूर्व केंद्रीय मंत्री फगन सिंह कुलस्ते

और कांग्रेस प्रत्याशी ओमकार मरकम के बीच सीधी टक्कर देखने मिलेगी। मण्डला लोकसभा सीट पर सभी की नजरें हैं। राजनीतिक विशेषज्ञों की मानें तो फगन सिंह की जीत में मोदी फैक्टर काम कर सकता है, लेकिन सबसे बड़ा सवाल यह है कि विधानसभा चुनाव में इसी फैक्टर ने काम नहीं किया था। विधानसभा चुनाव में हार के बाद भी बीजेपी ने फगन सिंह कुलस्ते पर देबारा भरोसा जताया और उन्हें मंडला से टिकट दी। इसकी वजह है कि मण्डला आदिवासी इलाका है और फगन सिंह कुलस्ते आदिवासी समुदाय से आते हैं। ज्ञात हो फगन सिंह

कुलस्ते आठवीं बार चुनावी मैदान में उतरे हैं। इस लोकसभा क्षेत्र से वे छह बार जीत हासिल कर चुके हैं। फगन सिंह कुलस्ते को साल 2009 में कांग्रेस प्रत्याशी बसोरी सिंह मसराम के हाथों हार मिली थी। इसके बाद 2023 विधानसभा चुनाव में भी फगन सिंह कुलस्ते को पराजय स्वीकार करनी पड़ी थी। जबकि साल 2014 में ओमकार मरकम को कुलस्ते के हाथों हार झेलनी पड़ी थी। मण्डला सीट पर चुनाव प्रचार के लिए दोनों ही पार्टियों ने एड़ी चोटी का जोर लगाया है। सीएम मोहन यादव से लेकर प्रदेश स्तर के नेताओं ने कई सभाएं कीं। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने भी यहां चुनावी सभा को संबोधित करते हुये कुलस्ते के पक्ष में वोट मांगा है। जबकि कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष से लेकर सांसद राहुल गांधी ने ओमकार मरकम के पक्ष में सभा की थी। इस दौरान कांग्रेस को काफी किरकिरी का सामना करना पड़ा था। राहुल गांधी की सभा में पोस्टर में कांग्रेस प्रत्याशी की फोटो की जगह पर बीजेपी प्रत्याशी फगन सिंह कुलस्ते की फोटो लगा दी थी जिसे बाद में छिपाया गया। वहीं यह घटना सोशल मीडिया से लेकर नेशनल टेलीविजन पर छाई रही थी।

न्यू जर्सी प्री स्कूल में दुर्गा महोत्सव का आयोजन



हरिभूमि न्यूज | मण्डला

जिला पंचायत के पास शर्मा लॉन के पीछे संचालित न्यू जर्सी प्री स्कूल में 20 अप्रैल को माँ दुर्गा महोत्सव का आयोजन किया गया। यहां पर अध्यक्षनरत बच्चों ने माँ दुर्गा के नौ स्वरूप धारण किए। स्कूल की प्राचार्या श्रीमति सीता परतेती ने बताया कि यहां पर स्कूल की बच्चों शानाया ने लक्ष्मी जी,

आरवी ने माता सरस्वती, लीतीक्षा ने चंद्रघंटा, हर्षिका ने कालरात्रि, आन्या ने कुष्मांडा, दार्शिन ने ब्रह्मचारिणी, आरोही ने सिद्धिदात्री, विदेही ने कात्यायनी, टियाना ने महागौरी, आरवी तिवारी ने शैलपुत्री, मेहर ने स्कंदमाता, विव्यूस्टी ने माता दुर्गा जी के स्वरूप में नजर आईं। वहीं संचालिका ने संतो व समाजसेवियों का पुष्पगुच्छ व

शॉल श्रीफल से स्वागत किया। इसके पश्चात सभी संतो व उपस्थितजनों ने स्कूल का भ्रमण किया। जहां नन्ने मुन्ने बच्चों ने विभिन्न प्रकार की झांकियों का प्रदर्शन करते हुये सभी का मन मोह लिया। इस दौरान शिक्षिका अनुष्का दुबे, रूपाली कछवाहा, कशिश रहदवानी, केसर टेकर गायत्री परस्ते सहित अन्य शिक्षिका व स्टॉफ मौजूद रहा।

सभी प्रकार के फर्नीचर बनवाये सीधे फैक्ट्री आउटलेट से

उत्तम क्वालिटी में 0% व्याज पर फाइनेंस सुविधा उपलब्ध।

विवेणी लाइफस्टाइल | राम मंदिर, पढ़ाव के पास, मंडला (म.प्र.) | 7648922000

नगर की सेटानी माई के विसर्जन जुलूस में सड़को पर उमड़ा जन समूह

नौ दिन नो माई
दसम दिन विदाई लो
चली मोरी माँ.....के
स्वरों के साथ
सालीचौकावासियों
द्वारा

नम आंखों से दी राधा कृष्ण मंदिर में स्थापित 501 घट जवारों को विदाई



सालीचौका। इस बात से इंकार नहीं किया जा सकता है कि जब भक्तों द्वारा मातारानी की 9 दिनों तक सेवा करते हुये आराधना की जाती है और उनकी विदाई का समय आता है तो उनकी आंखे नम होने से नहीं चूक पाती है। कुछ इसी प्रकार की सच्चाई बीते हुये शनिवार को सालीचौका में उस समय देखने मिली जब नगर की सेटानी माई के विदाई का पल आया और लोगों की आंखों में मातारानी से जुवाई का मंजर अपने आप ही फूटते हुये नजर आने से नहीं चूक रहा था। ज्ञात हो कि नगर के राधाकृष्ण मंदिर पर हर साल की तरह स्थापित किये गये 501 घट कलश के साथ माँ दुर्गा की प्रतिमा के चलते सालीचौका वासियों द्वारा इसे नगर की सेटानी माई का नाम देते हुये लगातार 9 दिनों तक पूजन अर्चन किया गया। प्रतिदिन देखा जाता था कि जब शाम के वक्त मातारानी की आरती का समय होता था तो नगर के लोग एकत्र होकर जनत जननी की आराधना में इस तरल लीन नजर आते थे कि जो भी भक्त माता रानी के समझ आरती की थाल घुमाता था के शरीर में अपने अपने भाव आने से नहीं चूक पाते थे। इसी के चलते मातारानी की आराधना के चलते आने वाले भावों के बीच महिला पुरुष जहां नृत्य करते हुये देखे जाते थे। वही जगत जननी की होने वाले आरती के स्वर सालीचौका सहित आसपास के क्षेत्र में गूंजे के चलते संपूर्ण क्षेत्र का महौल लगातार 9 दिनों तक धर्ममय होने से नहीं चूक पाया था। मगर जब बीते हुये शनिवार को मातारानी की विदाई का समय आया तो लोगों के आंखों में जगत जननी से जुदा होने की मंजर अपने आप ही ऊभर का दिखाई देना शुरू हो गया था और जब दुर्गा प्रतिमा सहित 501 जवारा कलशों का विसर्जन शुरू होने के बीच लोगों के कानों में नौ दिन नो माई दसम दिन बिदाई लो चली मोरी माँ...के स्वर गूंजे तो लोग रोने से नहीं चूक पा रहे थे। इस तरह नगर की सेटानी माई के जवारा कलश का भव्य जुलूस बड़े ही धूमधाम के साथ निकाला गया। वही दूसरी ओर जवारा कलश विसर्जन में जब अपने सिर पर घट कलश लेकर महिलायें नगर की सड़को पर निकली तो अनोखा मनोरंज दृश्य दिखाई देने लगा। वही दूसरी ओर जवारा विसर्जन

जुलूस में शामिल पंडाओं का हाल तो इस तरह देखने मिल रहा था कि वह मातारानी का नाम लेकर जिस तरह अपने गालों में आर पार त्रिशूल करने के साथ लौहे की कील युक्त देवी के खाड़क रूपी घटरी पर नृत्य करने से नहीं चूक रहे थे। इस तरह शनिवार को नगर की सेटानी माई के विसर्जन जुलूस के दौरान सबसे आकर्षण का केन्द्र वह देवी भक्त पंडा रहे जो अपने गालों के आरपर किये गये त्रिशूलों के बीच पालकी बनाकर देवी स्वरूपा कन्या को उस पालकी में बैठाकर चल रहे थे। इस तरह बताया जाता है कि नगर सालीचौका राधा कृष्ण मंदिर पर जवारों की स्थापना बीते हुये 11 वर्षों से लगातार की जा रही है उसमें संपूर्ण नगर के लोगों द्वारा 9 दिनों तक मातारानी की आराधना में मग्न होते हुये देखे जाते हैं। वैसे तो शरद में पड़नी वाली नवरात्र के दौरान हर जगह देवी प्रतिमाओं की स्थापना की जाती है। मगर हमारे यहां चैत्र नवरात्र में जवारों के साथ साथ देवी प्रतिमा की स्थापना करते हुये उनकी पूजन अर्चन किया गया। वही दूसरी ओर जब इन जवारों कलश का विसर्जन होता है कि तो नगर की गलियों को लोगों द्वारा ठंड जल से स्पंचाई करने के साथ जिन लोगों के घरों के सामने से यह विसर्जन जुलूस निकलता है वह बड़े ही श्रद्धा भाव के साथ सुख समृद्धि की कामना के साथ मातारानी की पूजन करते हुये देखे जाते हैं। इस तरह यह 501 कट जवारा विसर्जन जुलूस अपने स्थाना स्थल से शुरू होकर नगर के प्रमुख मार्गों से निकलते हुये नगर की रखवारी करने वाली माँ खेरापति के मंदिर पहुंचा। इसके बाद विशाल कन्या भोज के उपरांत आयोजित हुये भंडारें में सड़को की समय में भक्तों ने पहुंचकर प्रसादी ग्रहण की गई। सालीचौका में चैत्र नवरात्र के दौरान आयोजित होने वाले इस भव्य कार्यक्रम के संबंध में जब लोगों से चर्चा की गई तो नगर के शिरोरी पाठकार का कहना है कि हम नगरवासियों के लिये यह बड़ा सौभाग्य है कि हम लोगों को 9 दिनों तक मातारानी की आराधना करने का अवसर मिलता है। इस तरह नगर में बीते हुये 11 वर्षों से राधा कृष्ण मंदिर में स्थापित होने वाले जवारों हम सालीचौका वासियों के लिये माँ जगत जननी की आराधना का आशीर्वाद होता है। इसी

प्रकार से नगर के टिकू राय का कहना है कि जब चैत्र नवरात्र आने की अवसर होता है कि तो नगर का हर व्यक्ति इस बात को लेकर इंतजार करते हुये देखा जाता है कि हमें अब 9 दिनों तक माँ जगदम्बे की आराधना व सेवा करने का अवसर मिलेगा। इस तरह नगर के राधाकृष्ण मंदिर पर स्थापित होने वाले जवारों व मातारानी की प्रतिमा को हम लोगों द्वारा नगर की सेटानी माई का नाम इसलिये दिया गया है कि जिस तरह किसी घर का मुखिया का दायित्व होता है कि वह कीतनी बड़ी परेशानी क्यों न हो उसका निदान व सामना खुद ही कर लेता है। मगर अपने परिवार पर उसकी आंख नहीं आने देता है। इस प्रकार से नगर की सेटानी माई भी हम सालीचौकावासियों की रक्षा करने में कोई कसर नहीं छोड़ती है। वह अपने बच्चों की रक्षा के लिये सदा ही अपना आशीर्वाद रूपी हाथ हम लोगों के सिर की ऊपर रखे रहती है। नगर की मनीषा वर्मा का कहना है कि वैसे तो चैत्र नवरात्र पर मैंने अपना पूरा ध्यान माँ दुर्गा की आराधना, उपासना में लगा दिया था। मगर नगर की सेटानी माई के जवारा विसर्जन जुलूस में मुझे घट कलश रखने का जो सौभाग्य मिला है उससे आज मुझे ऐसा लग रहा है मुझे पूरी तरह आत्म शांति मिल गयी है। क्योंकि माँ भवानी जहां अपने हर भक्त की संकटों से रक्षा करने वाली होती है वही उनकी आराधना का परिणाम यह होता है कि भक्त का परिवार कभी संकटों से नहीं घिरता है। वही श्रौमति रोशनी लोधिया का कहना है कि माँ दुर्गा ऋद्धि, सिद्धि प्रदान करने वाली है और भक्तों का कल्याण करने सदा तत्पर रहती है। वैसे तो मैंने चैत्र नवरात्र के पूरे नौ दिनों तक मैंने बड़े ही श्रद्धा के साथ नगर की सेटान माई माँ दुर्गा की पूजन की गई। वही जब आज उनकी बिदाई बेला आई तो मुझे उनके विसर्जन जुलूस में शामिल होने का सौभाग्य जरूर मिला मगर मातारानी से जुदा होने का दुख मेरी आंखों में आंसूओं के रूप में ऊभर कर सामनेआने से नहीं चूक पा रहा है। मेरे द्वारा माँ भगवती से यही कामना है कि वह क्षेत्रवासियों पर सदा अपनी कृपा रखते हुए किसी भी संकट को आने के पहले ही उसे यहां से भगाने हेतु हम भक्तों की रक्षा कवच बनाकर शक्ति प्रदान करे।

खबर संक्षेप

क्षेत्र में लगातार बढ़ रहे नशे के काले कारोबार पर अंकुश लगाना जरूरी

सालीचौका। शराब के बाद शहर में अन्य नशीली चीजों की बिक्री में इजाफा होने से युवा पीढ़ी बर्बाद होने की कगार पर आने लगी है? नगर में आसानी से मिलने वाली महंगी सिगरेटों के फूंकने के दौरान युवाओं, किशोरों का लगभग नियमित मदिरा पान करने से घरो का माहौल बिगड़ने की जहां शुरूआत हो गयी है, वहीं शहरवासी भी शहर के युवाओं के भविष्य को लेकर चिंतित नजर आने लगे है, भरोसे मंद सूत्रों के अनुसार इन दिनों नशे के कारोबार में नया मोड़ आ गया है तथा तत्वों द्वारा स्मैक तथा अन्य ऐसे नशीले पदार्थ भी बेचे जाने लगे है? जिनका उपयोग युवाओं के घातक है, मगर इसके बाद भी बताया जात है कि इन पदार्थों का पहली बार प्रयोग करने के बाद गरीब, युवा इसके आदी हो जाते है और इन नशीली चीजों के न मिलने से उनका शरीर छटपटाने लगता है, विदित हुआ है कि आजकल युवक बेधड़क नशीली दवाओं व इंजेक्शनों का इस्तेमाल कर रहे है

जंगल क्षेत्र में स्थापित हो रहे उद्योगों के चलते वन्य जीवों की जिन्दगी आई खतरे में

गाड़वारा। जहां गाड़वारा क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले चीचली जंगल पट्टी सहित गोटीटेरियायें क्षेत्र में अनेक प्रकार के जंगली जानवार निवास करते है, वही दूसरी ओर गौर किया जावे तो चीचली क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले क्षेत्र में राष्ट्रीय पक्षी मोर सहित हिरण, बारह सिंगा, मुगा के आलवा इस प्रकार के अनेक जीव निवास करते हुए देखे जाते है जो जरा से भी शोर गुल के कारण भयभीत होने से शर यह वहां धक्के खाते है, जिसके कारण उनकी जिन्दगी खतरे में पड़ जाती है? कुछ इसी प्रकार की सच्चाई इस समय चीचली क्षेत्र में स्थापित होने जा रहे उद्योगों के चलते भी देखने मिल रही है? बताया जाता है कि इस क्षेत्र में स्थापित होने जा रहे उद्योगों के चलते लगातार हो रहे शोर गुल के चलते जहां यहां पर निवास करने वाले हिरण, बारह सिंगा, चीतल मोर लगातार यहाँ वहाँ पर भटकते हुए दिखाई दे रहे है।

किसी दिन बड़ी घटना का कारण साबित होगी शहर के अंदर रहवासी क्षेत्र में संचालित कबाड़ दुकानें....

गाड़वारा। इस समय नगर में जहां तहां फैली हुई कबाड़ की दुकानों की सच्चाई किसी से छिपी नहीं है जिन पर जहां खुलेआम चोरी का सामान खरीदने के साथ साथ अन्य सच्चाई अये दिन पुलिस द्वारा की जाने वाली कार्यवाही में सामने आती जा रही है? क्यों के कबाड़ के कारोबार के चलते जहां कबाड़ी चंद दिनों में लक्षपति बन रहे है और इसी का परिणाम है कि यह कारोबार शहरों के साथ साथ अब गांवों में फैल रहा है, जिन पर जिस प्रकार की सामग्री खरीदी जाती है उसको पुलिस प्रशासन की से लेकर क्षेत्र की आम जनता भी अच्छे से जान चुकी है? इसके आलवा नगर के अंदर जहां तहां संचालित होने वाली इन कबाड़ दुकानों के चलते नगर के साथ साथ आस पास निवास करने वालो लोगों की जिन्दगी के लिए खुलेआम खतरे की घंटी बजते हुए देखी जा रही है? बताया जाता है कि इन दुकानों पर कबाड़ के रूप में खरीदा गया प्लास्टिक की सामग्री इस प्रकार से होती है कि यदि उसमें जरा सी आग लग जावे तो उसे काबू में कर पाना मुश्किल ही नहीं बल्कि नामुकिन हो सकता है जिसके कारण कबाड़ दुकान के साथ साथ यह आग संपूर्ण क्षेत्र को अपने आकोश में लेने चंद मिनिट ही काफी हो सकते है?

कुछ इसी प्रकार की सच्चाई बीते हुए वर्ष उस समय देखने मिल चुकी है जब नगर के वायुपास मार्ग व पेट्रोल पंप के पीछे संचालित होने वाले एक कबाड़ दुकान में देखा गया जब रात के समय अचानक आग लग जाने के कारण चंद मिनिट में ही आग ने अपना विकराल रूप ले लिया गया, वह तो अच्छा यह हुआ की इस आग पर तुरंत काबू पा लिया गया नहीं तो पता नहीं नगर में क्या स्थिति निर्मित हो जाती इसके कल्पना करना भी मुश्किल है? क्योंकि जहां इस घटना स्थल से पेट्रोल पंपों की दूरी चंद कदम पर थी वही यह संपूर्ण क्षेत्र रहवासी माना जाता है जिसके चलते लोगों की जान पूर्णरूप से खतरे में नजर आने लगी थी? इस घटना को देखते हुए लोगों का कहना है कि इस प्रकार से नगर के अंदर रहवासी क्षेत्रों सहित स्कूलो व अन्य रहवासी क्षेत्रों में संचालितहो रही है जिसके चलते वहां पर रहने वाले लोगों को खुलेआम खतरे की घंटी बजाते हुए जान पड़ रही है, इस प्रकार से नगर के अंदर जहां तहां रहवासी क्षेत्रों में कबाड़ खानों की भरमार देखी जा रही है जहां पर कबाड़ के रूप में एकत्र किये गये प्लास्टिक सामग्री का अम्बार लगा हुआ है जिसके चलते लोगों की जान खतरे से खाली नहीं देखी जा रही



है? आमजन द्वारा शासन प्रशासन से मांग करते हुए कहा गया है कि इस प्रकार से संचालित होने वाले कबाड़ खानों को शहर के बाहर खुले मैदान में संचालित करने के आदेश जारी किये जावे जिससे लोगों की जान खतरे से बाहर आ सके? यदि समय रहते प्रशासन द्वारा इस प्रकार के कबाड़ खानों पर ध्यान नहीं दिया गया तो किसी दिन बड़ी घटना घटित होने से इंकार नहीं किया जा सकता है।

ईद मिलन समारोह के दौरान दिया गया मतदाता जागरूकता का संदेश



गाड़वारा

स्थानीय निरंजन वार्ड में बीते हुये दिवस फैजाने ताजुल औलिया मदरसा एवं मुस्लिम समाज द्वारा शहर के नागरिकों की उपस्थिति में एकता भाईचारे का संदेश देते हुए ईद मिलन समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में सभी वर्गों के लोग उपस्थित हुए और मोटी सेवइयों का आनंद लेते हुए एक दूसरे से गले मिलकर ईद मिलन समारोह को कामयाब बनाया। वरिष्ठ समाज सेवी राव पवन सिंह ने ईद मिलन कार्यक्रम में खुशी का इजहार करते हुए कहा कि ऐसे आयोजन होते रहने चाहिए। एडवोकेट एच व्ही रफीक ने कहा कि हमारा नगर गंगा जमुना तहजीब का नगर है नगर की फ़िजा ही प्रेम रूपी है। समाजसेवी रवि शेखर जायसवाल, नेतराम कुशवाहा ने भी ईद मिलन कार्यक्रम की सराहना की। जामा मस्जिद के पेश इमाम मदरसा के संचालक हाफिज जुबेर आलम साहब, जामा मस्जिद कमेटी के अध्यक्ष अव्वर आनन, पूर्व अध्यक्ष महमूद पहलवान ने उपस्थित सभी अतिथियों का दिली इस्तकबाल किया। ईद मिलन समारोह में हंसराज मालपानी, पुखराज पांडेय, अनिल गुप्ता, रवि खजांची, हाजी नायाब अली, हसीब खान, नजीर खान, बसंत तपा, सतार खान, मुकेश गुप्ता बंदू, सुनील राजपूत अब्दुल फिरोज खान, चंदन साहू, शेख शम्बीर, रमजान खान, आजम खान आशिफ हुसेन, राजुल जायसवाल, फिरोज फिजा,मोनु खान, शेरू मिन्नी, सन्नु शाह, सहित सभी वर्ग के लोग उपस्थित थे। इस दौरान आने वाले लोकसभा चुनाव में मतदान करने के लिये लोगों को जागरूक करते हुये कहा गया कि हर व्यक्ति की एक वोट कीमती होती है। क्योंकि वह वोट देश व क्षेत्र का भविष्य बनाने से नहीं चूकती है। इसलिये हर मतदाता आने वाले 26 अप्रैल को अपना वोट जरूर डाले।

पेड़ों के नीचे भवनों का निर्माण होने की सच्चाई को प्रशासन द्वारा नजरअंदाज करना बन जाता है परेशानी का कारण.. ?



गाड़वारा। अक्सर देखा जाता है कि जब लोगों के रहवासी आवास हो या फिर दुकान व अन्य किसी भी प्रकार का भवन उसके आसपास लगे हुये पेड़ गिरने के कारण जहां आवासों को क्षति तो पहुंचती ही है साथ ही साथ कभी कभी लोगों की जानों भी जाने से नहीं चुकती है, इस स्थिति में इस प्रकार की घटनाओं के शिकारों द्वारा संपूर्ण दौष प्रशासन के ऊपर देते हुये मुआवजे की मांग करने से नहीं चूकते है? वही दूसरी ओर जब किसी व्यक्तिके घर चोरी सहित अन्य प्रकार की अपराधिक घटनाएं घटित होती है तो लोगों द्वारा उनके घरों के पास लगे पेड़ों को दोषी बताते हुये यह बात कहते हुये सुना जाता है कि इस पेड़ के कारण ही उनके घर में यह घटना घटित हुई है यदि यह पेड़ नहीं होता तो निश्चित तौर से अपराधिक घटना को अंजाम देने वाले लोग उनके घर के अंदर प्रवेश नहीं कर पाते इस स्थिति में लोगों द्वारा वर्षों पहले पेड़ो हुये उन पेड़ो को काटने के लिये आवेदन तक दिये जाने से नहीं चूकते है कुछ इसी प्रकार की सच्चाई बीते हुये कुछ वर्ष पूर्व नगर की बड़ी कपडा दुकान में हुई चोरी की घटना के बाद दुकान संचालक द्वारा दुकान के समीप खड़े हुये एक पेड़ को काटवाने के लिये अनुमति प्रदान को लेकर मांग करने में कोई कसर नहीं छोड़ी गई थी? मगर अब सबाल यह उठ रहा है कि जब लोगों द्वारा इस तरह पेड़ो के नीचे निर्माण किया जाता है तो उस समय क्यों चुपि साध ली जाती है। इस तरह के नजारे नगर की बजरिया सहित अन्य जगहों पर देखने मिल सकते है जहां पर बीते हुये वर्षों से लेकर आज भी भवनों का निर्माण होते हुये देखा जाना आम बात होती चली जा रही है। इस सच्चाई को देखते हुये इस बात से इंकार तो नहीं किया जा सकता है कि किसी दिन निर्मित हो रहा यह भवन इस पेड़ की चपेट में आने से नहीं चूक पायेगा और यदि इस प्रकार से कोई घटना घटित होती है तो फिर इसका जिम्मेदार कौन होगा भवन निर्माण करने वाला व्यक्ति या फिर प्रशासन? क्योंकि इस प्रकार से पेड़ो के नीचे निर्मित होने जा रहे भवन की सच्चाई को जिस प्रकार से प्रशासन द्वारा नजर अंदाज किया जा रहा है वह निश्चित तौर से आने वाली भविष्य में दुखदाई साबित होने से नहीं चूक पायेगी वही दूसरी ओर लोगों द्वारा इस प्रकार से पेड़ो को लेकर उसे काटने की मांग करने से भी नहीं चूकेगी? जबकि समय रहते हुये यदि ध्यान दे दिया गया तो निश्चित तौर इस प्रकार भारी भरकम पेड़ो के नीचे निर्मित होने वाले भवनों पर शासन प्रशासन द्वारा रोक लगाते हुये आने वाली भविष्य की बड़ी घटनाओं को रोका जा सकता है।

दादा धूनी वालों की नगरी साईंखेड़ा में बस यात्रियों को गर्मी से बचने के लिए नहीं है कोई साधन



साईंखेड़ा। इस समय चल रही सूरज की तेज तपन के चलते जहां बस यात्रियों को परेशानी का सामना इसलिये करते हुये देखा जा रहा है क्योंकि भले ही साईंखेड़ा को तहसील का दर्जा मिलने के साथ साथ यहां पर नगर पंचायत, महाविद्यालय के आलवा अन्य सुविधायें मिल चुकी है मगर बस यात्रियों के लिये कोई ठोस ठिकाना नहीं मिल पाया है? इस तरह दादाधूनी वालों के नगर में बस स्टैन्ड के आभाव के चलते जहां बसयात्रियों को तपती हुई धूल व धूल के माध्यम से भींगते हुये अनेक प्रकार की परेशानियों का सामना करने के लिए मजबूर होना पड़ता है। वही गर्मी के दिनों में तेज धूप के चलते खुले मैदान में खड़े होकर बसों का इंतजार करते हुए देखा जाता है, इस नगर में देखा जाता है कि बाहर से आने वाले यात्री पानी और छाँव की तलाश में इतने बड़े नगर में किसी भी प्रकार से बस स्टैन्ड नहीं होने के कारण बस यात्रियों को सदा ही परेशान होते हुए आसानी से देखे जा सकते है? क्योंकि साईंखेड़ा में स्थाने बस स्टैन्ड एवं यात्री प्रतीक्षालय की सुविधा न होने से यात्रियों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। जबकि क्षेत्र की सच्चाई पर गौर किया जावे तो नर्मदा नदी के झिकोली पर पुल का निर्माण होने के कारण जहां यह क्षेत्र प्रदेश की राजधानी भोपाल से जुड़ गया है जिसके चलते यहां से प्रतिदिन गाड़वारा, रसिंहपुर, छिंदवाड़ा, सिलवानी, शालालाकुरु, उदयपुरा, महारागढ़, सिरसिरी, रायसेन, भोपाल सहित अनेक नगरी बसे निकलते है एवं झिकोली के लिये लगभग 25 टायमिंग बसे निकलती है, परन्तु विभिन्न स्थानों के लिये जाने वाले बसयात्रियों को बसों के इंतजार के लिये सड़क पर पेड़ के नीचे या चाय पान की दुकानों पर बैठना पड़ता है। इस स्थिति में प्रमुख रूप से देखा जावे तो महिला बस यात्रियों के लिये ऐसी स्थिति में सर्वाधिक परेशानी होती है, जिसमें यहां पर स्थापित ब्लाक कार्यालय, उत्कृष्ट विद्यालय सहित महाविद्यालय की स्थापना हो जाने के कारण अनेक महिलाओं के आलवा छात्राओं द्वारा बसों के माध्यम से ही आना जाना किया जाता है। मगर वह बस स्टैन्ड पर न होने के कारण यहां वहां भटकते हुए देखी जाती है। वही दूसरी ओर न तो महिलाओं के लिए यहां पर शौचालय है और न ही प्रसाधन की कोई सुविधा है जिसके कारण सरकार द्वारा चलाये जा रहे स्वच्छता अभियान को भी ग्रहण लगने में कोई कसर बाकी दिखाई नहीं दे रही है। इस प्रकार के सच्चाई के चलते स्थानीय लोगो का कहना है कि यदि मवेशी बाजार क्षेत्र में यदि एक सुविधायुक्त बस स्टैन्ड बना दिया जाये तो नगरवासियों के लिये एक बड़ी सौगत मिल जायेगी, वही दूसरी ओर दूर दूर से आने वाले धूनी वाले दादा के भक्तों को भी सुविधा मिलेगी, जिसके चलते क्षेत्र के जनप्रतिनिधियों से क्षेत्र के लोगों द्वारा जनापेक्षा व्यक्त करते हुए उम्मीद जताई जा रही है।

परेशानियों से जूझ रहे क्षेत्रवासियों को अनेक संकटों से जूझना पड़ रहा है



हरिभूमि न्यूज/ साईंखेड़ा। भले ही सरकार द्वारा आम लोगों के हितों को ध्यान में रखते हुए अनेक प्रकार की योजनाएं चलाते हुए लगातार विकास के बाद किये जा रहे है, मगर यदि सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं की सच्चाई पर जाया जावे तो वह योजनाएं कागजो तक ही सीमित नजर आने से नहीं चूक रहे है तथा इसी के चलते शासन द्वारा चलाई जा रही संपूर्ण योजनाओं पर प्रश्न चिन्ह लगने से नहीं चूक रहा है? इस बात की सच्चाई जनपद पंचायत साईंखेड़ा क्षेत्र के तहत आने वाले अनेक ग्रामों में ग्रामीणजन मूल भूत सुविधाओं से वंचित हैं, ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना के बाद भी ग्रामीणजन रोजगार की तलाश में पलायन को मजबूर हैं? क्योंकि ग्रामीणों की समस्या के समाधान के लिये ना तो अधिकारी पहल कर रहे हैं और ना ही जनप्रतिनिधि, इसी वजह से ग्रामीणों को शासकीय राशन दुकानों से खद्यान, केरोसीन, शक्कर, पेयजल के साथ-साथ स्वास्थ्य जैसी आम सुविधाओं के लिये भी कठिनारइयों का सामना करना पड़ रहा है? ग्रामों को जोड़ने वाली सड़के जीर्णशीर्ण अवस्था में हैं। लेकिन इनकी मरम्मत के लिये कोई कारगर कदम नहीं उठाये जा रहे हैं, वही देखा जावे तो वर्तमान स्थिति में क्षेत्र के अनेक ग्रामों में हैंडपंप बिगड़ी हालत में पड़े हैं और कुछ दूषित पानी उगलते हैं, जिसे ग्रामीणजनों को निस्तार के साथ साथ पीने के उपयोग में भी लाना पड़ता है, ग्राम्यांचलों में पढ़ने वाले बच्चों के लिये भी शाला भवन तो बन गये हैं मगर उनमें शिक्षकों का टोटा है, शिक्षकों की कमी होने से गरीब बच्चें अपनी आगे की पढ़ाई पूरी नहीं कर पाते है खैर अभी तक स्कूल बंद चल रहे है? मगर शिक्षण सत्र के दौरान देखा जाता है कि क्षेत्र की अनेक शालाओं में पदस्थ शिक्षक शिक्षिकायें मनमाने ढंग से अपने गृहनगर से समय बेसमय आना जाना करते है, जिसकी जानकारी विभागीय अधिकारियों को भी रहती है। परंतु वे जानते बूझते इस ओर ध्यान नहीं देते है जिसका परिणाम है कि क्षेत्र में बच्चों की पढ़ाई का स्तर गिर रहा है? वही शालाओं के बच्चों को पौष्टिक मध्यान्ह भोजन भी सिर्फ कागजो तक ही सिमित नजर आता है? जिसमें देखा जावे तो कुछ शालाओं की स्थिति इस प्रकार से रहती है कि मध्यान्ह भोजन की मात्र रस्म अदायगी ही साबित हो रही है।

इससे बढ़कर और कहा हो सकती है माँ की ममता



गाड़वारा। कहा जाता है कि जब अपना बच्चा भोजन कर रहा हो और दूसरा किसी का बच्चा भूखा रहते हुए उसके मुँह की ओर ताके तो कोई भी माँ का दिल पसीजने से नहीं रह सकता है? यह सच्चाई भले ही मानव में देखने ने मिले मगर मूक पशुओं में जरूरी देखी जा सकती है? कुछ इसी प्रकार की सच्चाई नगर के रेलवे स्टेशन क्षेत्र में उस समय देखने मिली जब एक गाय अपने बच्चों को दूध पिला रही थी इसी दौरान गाय के बच्चें के ही हम उम्र बच्चें अपने साथी को दूध पीते हुए देखकर अपनी माँ को याद करने लगे, और शायद इस नजारा गाय माता से देखा नहीं गया होगा जिसके चलते उसने अपने बच्चें के साथ अन्य दो बच्चों को भी दूध पिलाना शुरू कर दिया गया, जिसके चलते जब लोगों ने एक गाय का एक साथ तीन बछड़ो को दूध पीते हुए देखा गया तो वह इस माँ की ममता को नमन करने से नहीं चूके। वही इस प्रकार जहां गाय माता ने माँ की ममता का उदाहरण देते हुए मानव जाति को हैरत में डाल दिया गया, वही दूसरी ओर इस बात का संदेश भी दे दिया गया कि माँ से बढ़कर दूसरा प्रेम इस दुनिया में कहीं नहीं मिल सकता है।

खबर संक्षेप

कलेक्टर ने शांतिपूर्ण सफल मतदान कराने के लिए जिले के सभी मतदान कर्मियों को दी बधाई

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी विकास मिश्रा ने मतदान दल की वापसी के दौरान व्यय प्रेक्षक विश्वास नडियाल और माइक्रोऑब्जर्वर के साथ मतदान के बाद की समीक्षा कर मतदान की जानकारी ली। मतदान दल की व्यवस्था, मतदान के दौरान की गतिविधियों की जानकारी ली। उन्होंने सभी का कुशलक्षेम पूछा और सभी को सफल मतदान कराने के लिए बधाई दी।

कासा नदी में बने स्टाप डेम में डूबने से ग्रामीण की मौत

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। जिले के शाहपुर थाना अन्तर्गत ग्राम बिजौरा निवासी 55 वर्षीय ग्रामीण की डेम के पानी में डूबने से मौत हो गई। पुलिस ने बताया कि मोहन सिंह परस्ते कासा नदी में बने स्टाप डेम में नहाने गया था। पानी में डूबने से उसकी मौत हो गई। सूचना पर पुलिस ने मौके पर पहुंच पंचनामा बनाकर शव का पीएम के लिए जिला चिकित्सालय लाया गया। पीएम के बाद शव को परिवर्जनो को सौंप दिया। मार्ग कायम कर पुलिस जांच में जुट गई है।

सडक दुर्घटना में तीन युवक घायल

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। जिला मुख्यालय निवासी तीन युवक सडक दुर्घटना में घायल होने पर इलाज के लिए जिला चिकित्सालय में भर्ती कराया गया है। अस्पताल चैकी से मिली जानकारी के अनुसार निखिल 21 वर्ष, आयुष 20 वर्ष और अनिकेत उम्र 24 साल को घायल अवस्था में जिला चिकित्सालय लाया गया है, जहां उपचार जारी है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

जिले में हुआ 74.20 प्रतिशत मतदान

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। लोकसभा निर्वाचन के तहत प्रथम चरण के लिए मतदान प्रक्रिया संपन्न हुई। मंडला लोकसभा क्षेत्र क्रमांक 14 के तहत आने वाले विधानसभा क्षेत्र शहपुरा क्रमांक 103 और डिंडोरी क्रमांक 104 में सफलतापूर्वक मतदान संपन्न हुआ। मतदाताओं में मतदान के प्रति जिले भर में उत्साह देखा गया। जिसके तहत समाज के सभी वर्गों ने मतदान में भाग लिया। मतदाता अपनी संस्कृति के अनुसार जनजातिय परिधान में तैयार होकर मतदान करने पहुंचे। मतदान केंद्रों पर भी मतदाताओं के लिए छाया, आर्चल कक्ष, वृद्ध कक्ष, व्हीलचेयर, रैंप, आदि व्यवस्थाओं को शामिल किया गया था और प्रकृति संरक्षण का सन्देश देते ग्रीन पोलिंग बूथ आकर्षण का केंद्र रहे। जिले

की शहपुरा विधानसभा क्षेत्र 103 के 336 मतदान केंद्रों पर कुल 72.45 प्रतिशत और डिंडोरी विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 104 के 319 मतदान केंद्रों पर कुल 75.95 प्रतिशत मतदान हुआ। डिंडोरी जिले में कुल मतदान 74.20 प्रतिशत मतदान हुआ, जिनमें पुरुष 74.87 प्रतिशत और महिला मतदाताओं का मत प्रतिशत 73.40 रहा। इस प्रकार से जिले में कुल 74.20 प्रतिशत मतदान हुआ। मतदान के बाद मतदान दलों की वापसी प्रक्रिया भी प्रारम्भ हो गयी, जिसके तहत डिंडोरी विधानसभा क्षेत्र के दंडविदयपुर मतदान केंद्र के दिव्यांजन मतदान दल ने सबसे पहले आकर चंद्र विजय कॉलेज में सामग्री वापसी की। जिला प्रशासन ने मतदान दलों का स्वागत फूलमाला और तिलक से किया गया।

लोकतंत्र के महापर्व पर मतदाताओं ने उत्साहपूर्वक किया मतदान



हरिभूमि न्यूज मंडला। लोकसभा निर्वाचन 2024 के पहले चरण में मंडला संसदीय क्षेत्र में शुक्रवार को मतदान शांतिपूर्वक संपन्न हुआ। विकास खंड मंडला के सभी मतदान केंद्रों में मतदाताओं ने उत्साहपूर्वक मतदान किया। मतदान केंद्रों में सुबह से मतदाताओं की लम्बी कतार लग गई। महिला पुरुष सभी मतदाताओं ने लोकतंत्र के महापर्व पर

मतदान कर अपनी अहती दी। गर्मी की चिलचिलाती धूप में भी मतदाताओं ने धैर्य रखा और मतदान कर अपना फर्ज निभाया। मतदान केंद्रों में धूप से बचने टेंट लगाए गए थे जिससे छाया की व्यवस्था रही। मुख्यालय मंडलवाली, सारसडोली, कठोतिया, कनेरी, कुटरई,बिलगढा सहित सभी मतदान केंद्रों में मतदाताओं में मतदान कर जागरूक होने का अहसास कराया। नजदीक ग्राम मोहगांव के मतदाताओं ने पैदल बर्मदा नदी पार कर मतदान केंद्र सलेया में जाकर मतदान किया। शांतिपूर्ण मतदान संपन्न कराने प्रशासन पूरी तरह मुस्तेद रहा और समय समय पर राजस्व विभाग तथा पुलिस विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों के द्वारा मतदान केंद्रों का निरीक्षण किया जाता रहा। मुख्यालय मंडलवाली के मतदान केंद्र भाग-1 में तकनीकी गड़बड़ी के चलते लगभग आधा घंटा बाद मतदान प्रारंभ हुआ।

लोकतंत्र के महापर्व में मतदान करने पारंपरिक अहीरी वेशभूषा में पहुंचे मतदाता

हरिभूमि न्यूज मंडलवाली। लोकतंत्र के महापर्व में मतदाताओं ने उत्साहपूर्वक मतदान किया। विकास खंड मुख्यालय मंडलवाली के मतदान केंद्र भाग -2 में गांजर टोला मंडलवाली निवासी यादव समाज के लोग पारंपरिक अहीरी वेशभूषा में मतदान करने पहुंचे और मतदान करने के बाद सैल्फी ली और लोगों को मतदान करने के लिए जागरूक किया। उल्लेखनीय है कि पूर्व में उच्च शिक्षा मंत्री रहते डॉ मोहन यादव मंडलवाली में आयोजित यादव अहीर समाज सम्मेलन में पहुंचे थे जहां समाज के लोगों ने डॉ मोहन यादव को पारंपरिक अहीरी वेशभूषा पहनकर नृत्य कराया था।



जेल में आयोजित हुआ स्वास्थ्य शिविर, 175 बंदियों को मिला उपचार



हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। शनिवार को जिला जेल में स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। इस दौरान 175 बंदियों का स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। इनमें चर्म रोग और सर्दी खांसी बुखार के मरीज पाये गये। जिन्हें प्रारंभिक उपचार उपरंत दवाइयां वितरित की गई। जेल में आयोजित शिविर में चिकित्सकों ने बंदियों को साफ सफाई से रहने और नियमित व्यायाम करने की सलाह दी है। चिकित्सकों ने जेल प्रबंधन को भी बंदियों की उचित देखभाल और समय पर इलाज कराने कहा है। शिविर में डॉ. ए. के. वर्मा, डॉ. अमित द्विवेदी, डॉ. नोतू परस्ते, डॉ मनोज उदती, डॉ धर्मवीर मार्को, डॉ ए पी झारिया, लैब टेक्नीशियन जीतेन्द्र रघुवंशी, फर्मासिस्ट विमला द्विवेदी, नर्सिंग ऑफिसर जयश्री, छत्र सिंह और सदीप परिहार उपस्थित रहे।

विवाद होने पर महिला ने छाये कनेर के बीज

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। जिले के गाडासरई थाना अन्तर्गत 35 वर्षीय महिला को कनेर के बीज का सेवन कर लेने पर जिला अस्पताल लाया गया है। अस्पताल चैकी में पुलिस को दिये कथन में कमलेश्वरी ने बताया कि उसके पति लोकराम के साथ उसका लडाई झगडा व विवाद हुआ था। इसी रंजिष के चलते उसने शाम लगभग छः बजे के आस पास पांच कनेर के बीज तोडकर लाई और उसे खा लिया। कुछ देर बाद महिला को उल्टियां हुई और हालत बिगडने लगी महिला ने अपने बडे बेटे को घटना के बारे में बताया। सूचना के बाद वह महिला को मोटर सायकल से जिला अस्पताल लेकर आया पुलिस मामले की जांच कर रही है।

बस्ते के बोझ तले दबता जा रहा बचपन

अनूपपुर। जिले भर में मानव संसाधन विकास मंत्रालय की गाइड लाइन का कहीं भी असर होते नही दिख रहा है। मानव संसाधन विकास मंत्रालय ने छोटी कक्षाओं के विद्यार्थियों के कंधे पर बढ़ते जा रहे बस्ते के बोझ को संज्ञान लेते हुये नई गाइड लाइन जारी की थी जिसका कडाई से पालन किये जाने का भी आदेश दिया गया था, लेकिन अनूपपुर जिले में इसका कोई भी असर देखने को नही मिल रहा है जबकि कुछ ही दिनों मे नया शिक्षण सत्र शुरु होने वाला है। ऐसे मे अभी तक शिक्षा विभाग के जिम्मेदारी द्वारा कोई भी ऐसा आदेश पारित नही किया गया जिससे उक्त गाइड लाइन का पालन हो सके। शिक्षा विभाग की हीला हवाली के कारण संभव है कि नये सत्र मे भी विद्यार्थी बस्ते के बोझ के बीच अपनी पढाई करेंगे। जबकि मंत्रालय ने कक्षाओं के अनुरूप 2 से लेकर 6 किलो तक बस्ते का बोझ तय किया था, लेकिन जिले भर मे ऐसा कुछ भी होते नही दिख रहा है। स्कूल विद्यार्थियों के कंधो पर बस्तों का बोझ कम करने के लिए सीबीएसई ने वर्ष 2017 में स्कूलों को एक गाइड लाइन जारी की थी जिसमे बच्चों के कक्षा के हिसाब से उनके बैग का वजन तय किया गया था। इसके अलावा लॉकर बनाने के निर्देश भी दिये गये थे। 2016-17 के उपरंत मानव संसाधन विकास मंत्रालय ने नवंबर 2018 मे इस आदेश को पुनः जारी करते हुये तत्काल प्रभाव से लागू करने के निर्देश दिये थे, लेकिन आज तक इस संबंध में शिक्षा विभाग द्वारा किसी भी प्रकार की कोई कार्यवाही नही की गई है। निर्देश के अनुसार स्कूल शिक्षा विभाग को एक कमेटी गठित करनी थी जो इसकी मॉनीटरिंग

करती/नियमानुसार कक्षा पहली से दूसरी तक के बच्चों के बैग का वजन जहां अधिकतम 2 किलो तक होना था वहीं कक्षा तीसरी से चार्थी तक 3 किलो, कक्षा पांचवी से आठवी तक 4 किलो, कक्षा नौवी दसवी तक 6 किलो तक होना चाहिये था, लेकिन वर्तमान स्थिति में इन बैगो का वजन नर्सरी तक 3 किलो, कक्षा पहली 4 किलो, दूसरी 6 किलो तक तथा पांचवी मे 12 से 15 किलो तक है वहीं आठवी के बच्चे 20 किलो वजनी बस्ते के बीच पढाई कर रहे हैं। चिकित्सा विज्ञान द्वारा किए गए एक अध्ययन में यह बात समाने आई है कि भारी बस्ते होने की वजह से स्कूली बच्चे रीढ़ की दर्द से परेशान हैं। इसके अलावा कई दूसरी बीमारियों के शिकार हो रहे हैं। शिक्षा के क्षेत्र में निजी स्कूलों की अपेक्षा सरकारी स्कूलों के बस्ते का बोझ हल्का होता है। सरकारी स्कूलों में प्रारंभिक कक्षाओं में भाषा, गणित के अतिरिक्त एक या दो पुस्तकें हैं, लेकिन निजी स्कूलों के बस्तों का भार बढ़ता जा रहा है। इसके पीछे ज्ञानवृद्धि का कोई कारण नही है, बल्कि व्यापारिक रूचि ही प्रमुख है। मोहल्ला ब्रांड अंग्रेजी स्कूलों के लिए तो भारी बस्ते शुभ लाभ कर रहे हैं जिस कारण बच्चों के कोमल मन मस्तिष्क पर गैर जरूरी बोझ लादा जा रहा है। बच्चे की समझ में न आने पर उसे ट्यूशन के हवाले कर दिया जाता है और अपनी प्रारंभिक उम्र से ही बच्चा रटा रटाया शिक्षा लेने पर मजबूर हो जाता है। उसकी मानसिक चेतना भी कहीं दबकर रह जाती है।

यात्रियों की परेशानी खत्म शुरु हुआ बसों का संचालन



अनूपपुर लोकसभा चुनाव में अधिग्रहित हुई बसों के कारण नगर में यात्रियों की परेशानी बढ़ गई थी। शुरुवार को चुनाव कार्य संपन्न होने के बाद शनिवार को कोतमा नगर में भी बसों का संचालन शुरू हो गया। जिससे बस से सफर करने वाले यात्रियों की परेशानी दूर हो गई। जानकारी अनुसार सोमवार को कोतमा नगर के बस स्टैंड में इक्का-दुक्का बसों को छोड़कर ज्यादातर बसें पहुंचीं और यात्रियों को ले गईं विदित रहे की पिछले तीन दिनों से सन के न आने के कारण यात्रियों को आवागमन में काफी परेशानियों का सामना करना पड़ा इसमें कुछ यात्रियों को निजी वाहन बुक कर सफर करने को मजबूर होना पड़ा वहीं मौके का फायदा उठाने वाले ऑटो एवं मैजिक वाहनों के चालकों द्वारा क्षमता से ज्यादा सवारी ढोए जाने के परिणाम स्वरूप कोतमा थाना अंतर्गत गढ़ी तिराहे के पास एक मैजिक में 8 की क्षमता वाले वाहन में 20 सवारी बैठ जाने के कारण अनियंत्रित होकर पलटने से एक दर्जन लोग घायल हो गए थे।

मतदान दलों का वापसी में हुआ स्वागत, स्वरुचि भोज की रही व्यवस्था ईवीएम एवं वीवीपैट मशीनें स्ट्रांग रूम में जमा

अनूपपुर। लोकसभा निर्वाचन 2024 की संपूर्ण निर्वाचन प्रक्रिया शांतिपूर्ण रूप से संपन्न हुई। निर्वाचन संपन्न कराकर वापस आने पर मतदान दलों का मतदान सामग्री वापसी केन्द्र पॉलिटेक्निक महाविद्यालय अनूपपुर में स्वागत किया गया। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तथा शहडोल संसदीय निर्वाचन क्षेत्र के रिटर्निंग ऑफिसर आशीष वशिष्ठ ने निर्वाचन प्रक्रिया में लगे समस्त अधिकारियों कर्मचारियों के परिश्रम एवं लगन की सराहना की। मतदान दल के अधिकारी-कर्मचारी तथा सुरक्षा बल को सामग्री जमा कराने के बाद सामग्री जमा स्थल के बाहरी प्रांगण में भोजन की व्यवस्था की गई थी, जहां मतदान कराकर लौटे मतदान दल के लोगों ने स्वरुचि भोज किया। मतदान दलों के मतदान कर्मिकों ने जिला प्रशासन द्वारा मतदान केंद्रों में की गई व्यवस्था तथा सामग्री वितरण, वापसी के प्रबंधन, भोजन, स्वल्पाहार आदि की नयाव व्यवस्था की मुक्त कंठ से सराहना करते हुए जिला प्रशासन के प्रति आभार व्यक्त किया। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तथा शहडोल संसदीय क्षेत्र के रिटर्निंग ऑफिसर आशीष वशिष्ठ ने अनूपपुर जिले सहित संपूर्ण शहडोल संसदीय क्षेत्र के समस्त मतदाताओं जिन्होंने अपने मताधिकार का प्रयोग किया है,



उनकी सराहना करते हुये कहा कि प्रशासन को आप सभी पर गर्व है। उन्होंने कहा जो लोग इस बार किसी कारणवश मतदान नही कर पाएं वे अगली बार अवश्य मतदान कर अपना कर्तव्य निभाएं और जिन्होंने इस बार मतदान कर जिले का मान बढ़ाया है वे जिम्मेदारी की इस राह में सतत रूप से आगे बढ़ें और शतप्रतिशत मतदान को प्राप्त कर लोकतंत्र को सशक्त करने में सहयोग करें। उन्होंने जिले के सभी पत्रकारों के कार्य की सराहना करते हुये आभार व्यक्त किया कि आप सभी का सहयोग प्रशासन को मतदाता जागरूकता के अभियान से लेकर शांतिपूर्ण एवं व्यवस्थित निर्वाचन प्रक्रिया संपन्न कराने में सतत रूप से मिला। लोकतंत्र के चतुर्थ स्तंभ

की भूमिका सराहनीय रही।
शांतिपूर्ण ढंग से मतदान कराने के लिए कलेक्टर ने व्यक्त किया आभार
कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी आशीष वशिष्ठ ने लोकसभा निर्वाचन के लिए 19 अप्रैल को अनूपपुर जिले के तीनों विधानसभा क्षेत्र कोतमा, अनूपपुर एवं पुष्पराजगढ़ में शांतिपूर्ण ढंग से मतदान संपन्न कराने के लिए निर्वाचन में लगे समस्त अधिकारियों एवं कर्मचारियों तथा अनूपपुर जिले के तीनों विधानसभा क्षेत्रों के मतदाताओं के प्रति आभार व्यक्त किया है।

ईवीएम एवं वीवीपैट मशीनें स्ट्रांग रूम में जमा
जिले के समस्त 699 मतदान केंद्रों की ईवीएम एवं वीवीपैट मशीनें मतदान दलों से प्राप्त कर सामग्री वापसी केन्द्र पॉलिटेक्निक महाविद्यालय अनूपपुर में विधानसभावार स्ट्रांग रूम में व्यवस्थित रूप से रख, कक्ष को सील किया गया है। समस्त स्ट्रांग रूमों में पर्याप्त सुरक्षा व्यवस्था है। साथ ही सीसीटीवी कैमरों के द्वारा निगरानी भी की जा रही है।

जिलेभर में आईपीएल सट्टे के दर्जनों अड़े आबाद

हाईटेक हुये सटोरिये नहीं थम रहा अवैध गैस हर गेद पर लगता है सट्टा रिफिलिंग का धंधा

साल भर इंतजार के बाद चालू हुये आईपीएल क्रिकेट मैचों के दौरान जिले में क्रिकेट का सट्टा करर्ज वाले व्यवसाइयों के पास हर घंटे लाखों रूपयें के दाव लगाये जाते हैं। यह कारोबार अनूपपुर, जैतहरी, कोतमा, अमलाई, फुनगा, बिजुरी, रामनगर, राजनगर आदि जगहों पर खेला जा रहा है। क्रिकेट सट्टा खेलने वाले खिलाड़ियों का सबसे पसंदीदा टूनामिन्ट है वैसे जो हर क्रिकेट मैच पर सट्टा खेलने वालों की नजर बनी रहती है। सट्टा खिलाने वाले के द्वारा हर मैच के दौरान दोगुना दाम भी दिया जाता है।

अनूपपुर। जब से आईपीएल मैच प्रारंभ हुये है जिले में इन्हीं के आड़े पर सट्टे का कारोबार बहुत तेजी से पैर पसारते जा रहा है। जब कम मेहनत में ज्यादा रूपया मिल रहा है ऐसे में जिले का युवा वर्ग बुरी तरह से सट्टे की गिरफ्त में फंसता जा रहा है। जिस तरह से मैच के दौरान चौके, छक्के, लगने पर चीयर लीडर्स उझल पड़ते है ठीक उसी तरह सट्टा प्रेमी भी मन मुताबिक शाट लगने पर किस्मत पर मेहरबान होकर खुश हो जाते है जहां इस गोरखंधंधे में हर रोज दो चार मालामाल हो रहे है तो दूसरी ओर सैकड़ों कर्ज और कंगाली के दलदल में धंसते जा रहे है। आईपीएल सट्टे का अवैध व्यापार अब इतना हाईटेक हो चला है कि जिला पुलिस बल को इन्हें पकडने में काफी मशक्कत करनी पडेगी। संचालनकर्ता द्वारा लैपटॉप, मोबाइल तथा अन्य साधनों से लैस होते हुये सट्टे की बुकिंग मैच के कई घंटे पहले ही शुरु कर दी जाती है और उस दिन का मैच खत्म होने के बाद लैपटॉप से सारी जानकारीयां नष्ट कर दी जाती है वहीं हर रोज नये सिम से सट्टे की बुकिंग की जाती है। ऐसे में यह सटोरिये पुलिस के लिये भी चुनौती से कम नहीं है। जो एक भी सुरांग नहीं छोडते है।

हर गेद पर लाखों के दांव

बॉलर द्वारा फेकी जाने वाली हर गेद पर आईपीएल सट्टे के व्यापार में लाखों के दांव लगते हैं और चौके, छक्के, तथा

विशेषकर क्रिकेट के मैच में उन्हें जगह न मिलती हो लेकिन यहां तो कोई रोक टोक नहीं है वहीं नाबालिग इस खेल में शामिल होने के लिये कई गलत प्रकार के काम कर के पैसे लगाते है।



नाबालिग भी है शामिल
पल भर में लखपति बनने का सपना लेकर इस खेल में सिर्फ आदतन व्यक्ति ही नहीं बल्कि अब बच्चे भी मिलते पाए जा रहे है। भले ही क्रिकेट के मैच में उन्हें जगह न मिलती हो लेकिन यहां तो कोई रोक टोक नहीं है वहीं नाबालिग इस खेल में शामिल होने के लिये कई गलत प्रकार के काम कर के पैसे लगाते है।

बेमानी के धंधे में ईमानदारी

आज हर व्यक्ति जहां किसी भी बात पर यकीन करने से पहले सौ बार उसकी जांच परख करने के बाद ही उस पर पैसा

लगाना चाहता है, लेकिन इस बेमानी के धंधे में ईमानदारी सतयुग जैसी देखी जा रही है जहां सट्टा लगने के बाद सटोरियों को उसका पेमेंट मन चाहे रूप में दिया जाता है। यदि ज्यादा रकम हुयी तो सीधे एकाउंट में ट्रांसफर कर दिया जाता है। इसी वजह से लोगों का रूझान इस पर और बढ़ रहा है।

मोबाइल से संचालित खेल

जिला मुख्यालय में आईपीएल सट्टे के एक दो नहीं बल्कि दर्जनों अड़े चल रहे है जहां मोबाइल की सहायता से इस अवैध कारोबार को अंजाम दिया जा रहा है। यह खेल युवाओं का सबसे पसंदीदा खेल बनता जा रहा है जहां बस कुछ ही पल में राजा से रंक और रंक से राजा बनाया जाता है। इस पूरे मामले पर जिला पुलिस की चुप्पी से इनके हासले और भी बुलंद है।

जिला मुख्यालय में गैस रिफिलिंग का अवैध धंधा नहीं थम रहा है। आलम यह है कि धरेलू गैस सिलेंडर से कामथियल गैस सिलेंडरों में रिफिलिंग कर उन्हें ऊंचे दामों पर बेचा जा रहा है। जिला मुख्यालय मे में यह धंधा पिछले कई सालो से अवैध रूप से चलाया जा रहा है। छोटे धरेलू सिलेंडरों में बड़े सिलेंडरों से गैस भरकर इसे ऊंचे दाम पर लोगों को बेचा जाता है। एक सिलेंडर से दूसरे सिलेंडर में गैस भरने की यह प्रक्रिया काफ़ी पुरानी और खतरनाक है। चूंकि यह धंधा गहन बस्तियों, संकरी गलियों में बनी ढुकानों में चलाया जाता है इसलिए खतरों की आशंका भी दोगुनी हो जाती है। लोगों का कहना है कि गैस रिफिलिंग का अवैध धंधा करने वाले मनाबुद किस्म के होते हैं। यदि इन्हें धनी आबादी के बीच में रिफिलिंग करने से मना किया जाता है तो वे झगड़ने पर आमादा हो जाते हैं। एक सिलेंडर से दूसरे सिलेंडर से गैस भरने के दौरान कभी कभी गैस लीक होने के कारण छोटे छोटे हादसे भी होते रहते हैं।

अनूपपुर। नगर मे रसोई गैस के व्यवसायिक दुपयोग के साथ अवैध रूप से गैस रिफिलिंग का धंधा जोरों पर चल रहा है। बड़े रसोई गैस के सिलेंडर से छोटे सिलेंडर में गैस निकाली जा रही है। कई स्थानों पर यह कारोबार भीड़, भाड़ वाले स्थानों पर बेरोक टोक किया जा रहा है। इन स्थानों पर आग से निपटने का कोई इंतजाम नहीं है। जिससे बड़ी दुर्घटना होने से इंकार नहीं किया जा सकता है वहीं रिजस्टर्ड गैस उपभोक्ता ठगे जा रहे हैं। धरेलू गैस सिलिंडर से एक से तीन किलो तक गैस निकाल कर लोगों के घरों में पहुंचाया जा रहा है। नगरवासियों ने इस तरह अवैध रूप से हो रहे गैस रिफिलिंग के कारोबार पर अंकुश लगाए जाने की मांग किया है। जिससे कोई छोटा, बड़ा हादसा होने से बचा जा सके। बीच शहर की गलियों में अवैध तरीके से गैस रिफिलिंग करने वाले कारोबारी खतरों को खुला आमंत्रण दे रहे हैं। सिलिंडर की सील इतनी सफाई से खोला व

दोबारा लगाया जाता है, कि लोगों की पकड़ में नहीं आये। कैप लगाकर मोमबत्ती से प्लास्टिक सील को गरम कर चिपका दिया जाता है। गैस रिफिलिंग की दुकानों पर रसोई गैस सिलिंडर से दो से लेकर पांच लीटर तक गैस छोटे सिलिंडरों में भरा जाता है वहीं अवैध रूप से इन दुकानों से रसोई गैस की टंकियां भी जरूरतमंदों को मिल जाती है। यह सारा काम टेंट हाउस की आड में या अन्य किसी दुकानों की आड़ लेकर किया जा रहा है। नियमों के मुताबिक हर वर्ष आम उपभोक्ता को सन्सडी वाले 12 गैस सिलेंडर मिलते हैं, लेकिन तमाम उपभोक्ता पूरे साल में 12 गैस सिलेंडर खरीद नहीं पाते। जो गैस सिलेंडर उपभोक्ता नहीं उठाते, उनकी कालाबाजारी की जाती है। धरेलू गैस सिलिंडर का व्यावसायिक उपयोग अवैध है। व्यावसायिक उपयोग के लिए नीले रंग का बड़ा सिलिंडर उपयोग करने का नियम है. बावजूद अधिकतर होटलों जिनमें चाय, नाश्ता, चाट की दुकानें शामिल हैं।

